

# 校友工作简讯

2008 年第 9 期

(总第 34 期)

复旦大学对外联络与发展处

校友联络办公室主办

2008 年 6 月 3 日

---

## 心系灾区 情牵校友

5.12 汶川特大地震灾情牵动着每一位复旦校友的心。当晚，外联处已设法与我校成都等地校友会的负责人等取得了联系，转达了母校的关切和问候。地震过后，我校成都校友会积极联络在川校友，了解情况。

校友朱幽嫣系 66 届医疗系毕业生，68 年分配到映秀湾（即本次震中的映秀镇）水电六局医疗点工作，在映秀工作 20 年，88 年转到都江堰水电十局职工医院，97 年退休。地震时，朱幽嫣校友正在位于都江堰外北街水电职工家属区大院三楼家中，楼房坍塌，朱幽嫣被埋废墟，砸伤脚踝，被救后在都江堰的灾民安置点度过了 2 天 2 夜。校友王晓英（上医毕业，华西医院工作，已退休）闻讯后随即将她接至家中养病，目前仍安顿在王校友的家中，体现了校友间的关爱和帮助。

5 月 24 日，我校成都校友会召开了校友年会，会上李光宪会长向到会校友转达了母校在地震后的第一时间内向他并通过他对成都

校友表示的慰问和问候。包国树副会长介绍了去年参加南昌世联会的盛况和成都校友会筹备申报世界联谊会的情况，会上增补蒋华平校友为副秘书长；秘书长吴嘉蓉校友介绍了与母校联系捐助灾区小学重建的情况。会上，与会校友获悉朱幽嫣校友受灾情况后，纷纷慷慨解囊，伸出了关爱之手，当场捐款 1 万余元。

上海医科大学校友会会长彭裕文获悉朱幽嫣校友受灾情况后，向校友会理事会成员发出了倡议，近 20 位校友伸出了温暖的双手，一万余元的捐款已于近日汇寄朱幽嫣校友。祝愿她早日康复，重建家园。

一方有难，八方支援，母校和各地复旦大学校友会是广大海内外校友的坚强后盾，复旦人永远心连心、手拉手，共享荣誉，同度困难。

## 复旦校友汇聚上海论坛

2008 年 5 月 25-27 日，复旦大学主办的第三届“上海论坛 2008”已圆满落幕。论坛期间，来自世界各地的政界、商界和学界的精英和海内外校友汇聚复旦园，共谋亚洲发展。



海内外校友重返母校，参与母校举办的活动，总有一种特殊的感受和骄傲。无论是台上的演讲，还是与台下听众的互动，“我是复旦

校友”的开场白总能引来阵阵掌声，备受关注。校友嘉宾和代表已成为“上海论坛 2008”最闪耀和活跃的风景区之一。

复旦杰出校友，全国人大常委会副委员长陈至立出席了开幕式并致词；原联合国副秘书长陈健校友已经是第二次应邀出席论坛。“因为我是校友”，陈健校友在欢迎晚宴上如是说。著名经济学家吴敬琏校友在开幕式上作了题为“中国经济发展面临转型”的主题发言。更多的海内外校友代表活跃在论坛的各个讲台：如美国芝加哥大学社会学系教授赵鼎新、美国三一学院经济系教授文贯中、瑞士亚洲研究中心高级研究员张维为、日本索菲亚大学教授陆丁、美国联邦快递首席经济师黄庚、著名媒体人曹景行、上海银行副行长王世豪、日本野村证券的副总裁张惠岩等，分别在分论坛上就社会与经济可持续发展、亚洲经济转型、亚洲金融转型和经济转型与国际秩序等有关经济全球化与亚洲的选择的主题发表了高水平的演讲。母校的专家学者、复旦的校友，复旦的学生与全球 30 多个国家和地区的各界精英一起对话交流，会场内外充满着复旦人的自信与骄傲。5 月 27 日，适逢母校建校 103 周年庆典日，上海论坛和庆典交相辉映，复旦园处处洋溢着浓浓的师生谊、母校情。

校友始终是母校发展最可信赖和可依靠的力量。论坛筹备期间，外联处校友办积极配合组委会秘书处，组织并邀请了从事银行、保险、投资和证券等领域的校友组成“校友观察团”，为论坛今后的发展、学校的校友工作出谋划策，提供咨询。论坛期间，校友办工作人员，校友观察团成员与国家银监会研究局副局长范文仲，国家开发银行国际金融局副局长侯绍泽，中国光大银行战略管理部总经理吴富林等座

谈交流，共同探讨母校校友工作的建设和发展。大家认为，校友工作应该紧密与母校发展和校友事业相结合，互利共赢，让更多的校友参与到母校的各项活动中去，以实现校友会“服务校友，服务母校，服务社会”的宗旨。